



**О ФУНДАМЕНТАЛЬНОМ ВКЛАДЕ  
ИВАНА ВЛАДИМИРОВИЧА ХОЛИКОВА  
В РАЗВИТИЕ МЕДИЦИНЫ, ОРГАНИЗАЦИИ  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И МЕЖДУНАРОДНОГО  
СОТРУДНИЧЕСТВА В ОБЛАСТИ  
ВОЕННОЙ МЕДИЦИНЫ  
(К 50-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ УЧЕНОГО)**

Наука подобно волне продвигается развитием теоретического знания и социальных институтов, формирующих научную картину мира и состоящих из действенных производственных единиц и творцов научной деятельности – работников нивы воспроизводства нового знания – ученых, которые своими кропотливыми методологическими, теоретическими, эмпирическими, практическими изысканиями формируют дисциплинарную матрицу науки и прогнозируют дальнейшее развитие сложных природных, социальных, технологических и виртуально-цифровых систем и закономерностей их функционирования.

Одним из выдающихся деятелей в сферах фиксации, описания, организации и развития правовых и регуляционных характеристик в области медицины и общественного здравоохранения, а также международного военного сотрудничества в предметном поле военной медицины является Иван Владимирович Холиков, который в этом году отмечает 50-летний юбилей.

Результаты многолетнего труда Ивана Владимировича широко известны в системе медицинской деятельности, поскольку им лично разработана концепция функционирования, воспроизводства предупреждения и предотвращения вызовов и угроз общественному здравоохранению, здоровью и эпидемиологической безопасности граждан, борьбе с заболеваниями, представляющими опасность для окружающих и лечению социально значимых заболеваний на международном и внутригосударственном уровне.

Юбиляр внес существенный вклад в объективацию организационно-правового и медицинского знания на страницах ведущих отечествен-

ных, иностранных и международных научных изданий. Палитра научных интересов Ивана Владимировича наглядно отразилась в его публикационной активности, широта которой поражает своим географическим и дисциплинарным размахом, что можно наглядно лицезреть на научно-статистических платформах.

Иван Владимирович является не только научным инженером теоретико-методологических конструкций, которые не всегда соотносятся с реальным социальным функционированием социальных систем. Он практический деятель, и организатор общественного здравоохранения, военной медицины, исследований в области военно-врачебной экспертизы и медицинского освидетельствования. Его практические действия связаны, с одной стороны, с организацией и участием российских специалистов в международных конгрессах, форумах и научно-практических конференциях по военной медицине.

С другой стороны юбиляр принимал личное участие и руководил российскими военно-медицинскими и миротворческими миссиями в различных регионах мира (в том числе с риском для жизни и здоровья, а также действуя в очаге особо опасной инфекции – лихорадки Эбола). Он отличился он в организации военно-дипломатического взаимодействия российского военно-медицинского компонента Вооруженных Сил Российской Федерации с Международным Комитетом Красного Креста, Международным комитетом военной медицины и другими международными организациями и медицинскими службами военно-политических союзов.

Иван Владимирович – настоящий офицер, честный, надежный и верный друг и талантливый научный коллега, способный прийти на выручку как в бытовых ситуациях, так и в научном творчестве, буквально в любое время дня и ночи и где бы он сам ни находился.

Сегодня ученый научными и организационно-правовыми средствами продолжает дело борьбы с вызовами и угрозами цивилизованному человечеству, путем научно-просветительской, организационно-научной и административно-научной деятельности в Институте законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, Институте медицины труда имени академика Н.Ф. Измерова, Военном университете имени князя Александра Невского Минобороны России.

И.В. Холиков – постоянный автор журнала Siberian Journal of Life Sciences and Agriculture, на страницах издания опубликованы работы в об-

ласти организационно-правовых основ медицинской деятельности, проведения военно-врачебной экспертизы и производства судебно-медицинской экспертизы, которые регулярно выступают предметом дискуссионного обсуждения, критического осмысления и логического продолжения в научных работах коллег в иных ведущих изданиях.

*С. К. Солдатов, доктор медицинских наук, профессор, лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники, главный редактор журнала Siberian Journal of Life Sciences and Agriculture, начальник отдела Научно-исследовательского испытательного центра (авиационно-космической медицины и военной эргономики) Центрального научно-исследовательского института Военно-Воздушных Сил Министерства обороны Российской Федерации*